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Over the recent time period, computer modeling in medical practice complements 

the clinical picture of the study of injuries and pathological diseases, in a scientific 

and practical sense. At the same time, it is an integral part and component of 

medical treatment in world practice. 

 

За допомогою математичного моделювання напружено-деформованого 

стану елементів біологічної і біомеханічної систем можливо зрозуміти 

фундаментальну природу взаємодії елементів біологічної і біомеханічної 

систем при різних травмах і подальшого прогнозування результатів 

оперативного лікування [1], тому за допомогою комп’ютерного 

моделювання можна буде обґрунтувати вибір хірургічного лікування травм 

або патологічних захворювань, а також визначити набір параметрів і 

характеристик металофіксатора для проведення хірургічного лікування 

переломів [2-4]. 

Використовуючи комп’ютерне моделювання, можна створити 

структуровану базу даних про опис різних травм і патологічних 

захворювань, а також застосування різних методик хірургічного лікування, 

з відповідним використанням різних медичних засобів, наприклад, таких як 

металофіксатори, ортези, протези, ендопротези. Для вивчення процесу 

розвитку контрактур суглобів пальців кисті виконуються різні типи 

експериментальних досліджень. Найбільш економічно вигідним і тим, що 

розкриває сутність фундаментального дослідження, є математичне 

моделювання [5]. Під час згинання і розгинання пальця переміщення 

дистальної та проксимальної фаланг відбувається в одній площині. 

Анатомічно суглоби пальців влаштовані так, що можна умовно провести в 

суглобі вісь обертання фаланги. Тому, з точки зору механіки,палець може 

бути представлений як плоска шарнірно-важільна система (рис. 1), до якої 

може бути застосований закон збереження енергії. 

 
Рисунок – 1 Шарнірна схема пальця 
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Фізіологічне положення кисті є енергетично вигідним. Кут α0– кут спокою 

проксимального суглоба пальця [6]. 

П’ястно-фаланговий суглоб за формою кулястий, утворений дистальним 

відділом п’ясткової кістки та основою проксимальної фаланги. Три осі 

обертання взаємно перпендикулярні, що дозволяє виконувати згинання та 

розгинання, приведення та відведення, а також круговий рух. Об’єм рухів 

згинання у здоровому п’ястно-фаланговому суглобі лежить у діапазоні від 

0° до 90°, розгинання від 0° до 13°, відведення до 50°, приведення до 10°. По 

бічних поверхнях суглоба розташовані колатеральні зв’язки, що його 

зміцнюють. По долонній поверхні капсули розташовані додаткові долонні 

зв’язки, тісно пов’язані з волокнами глибокого поперечного п’ясткового 

зв’язування. Виконання надточних та вивірених рухів кисті пов’язане зі 

складною біомеханічною роботою у п’ястково-фаланговому суглобі. 

Досягнення високих функціональних показників у процесі реабілітації після 

ендопротезування безпосередньо пов’язане з точним відтворенням 

індивідуальної анатомії коротких трубчастих кісток, які утворюють 

суглобову поверхню, що зчленовується. 
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